



小区从他来后,偷盗现象没了

“片警”张伟:为老百姓看好家

文/片 本报记者 崔岩

“泉城十佳人民警察”评选系列报道

新警察故事

主办: 济南市公安局 齐鲁晚报



华灯初上,济南高新区徐家社区一片灯火通明,东南角落的两间平房,就是舜华路派出所徐家警务区了。

晚10点,张伟和四名巡逻队员仍在忙个不停。为了辖区治安,张伟与徐家社区居委会沟通,专门招了8名巡逻队员,每天不间断巡逻。从9月初接管这片辖区来,张伟每隔几天都要值一夜晚班。



为了社区治安,张伟和巡逻队员每天在社区不间断巡逻。

记者眼中的张伟>>

是个木讷的民警

10月8日,张伟的采访就从徐家警务区开始。警务室里,记者采访时,张伟裤兜里的电话响个不停。

角落里,一个50岁左右的妇女喋喋不休地向张伟抱怨自家的琐事。据说她是这里的常客,隔三岔五要“过来坐坐”。“你别看都是些鸡毛蒜皮的小事,有些人可能就因为这点事一宿睡不着,小矛盾也会慢慢激化成大矛盾。”

张伟,1982年出生,这名80后已经有8年的警龄了。如今,他是济南市公安局高新区分局舜华路派出所徐家警务区的责任民警。

2004年做民警的头一天,他就清楚,往后每天大部分时间都要待在自己管辖的社区里。大清早头一桩事就是骑车围着管辖区域溜一圈。

大半夜里,一个醉醺醺的酒鬼把烧烤摊给砸了,张伟匆匆往那赶。每到夏天,这就成了常见的一幕。“你还不能急。得等,等他酒醒了,头脑清楚了,再问。”张伟说,做社区民警千万“不能急”。

“平时巡逻也得多注意这些烧烤摊,人喝了酒容易冲动,平时打架斗殴的电话太多了。”张伟说。为了能在处理案件时有充分证据,张伟对辖区内的26个烧烤摊进行摸底,并与这些烧烤摊签订了安全责任书,建议烧烤摊全部装上摄像头。“现在,这些烧烤摊都安装了摄像头,有些喝了酒喜欢打架的,只要提醒他一下,说旁边有摄像头,他也就冷静多了。”张伟说。

警务室里,张伟的同事提示他多说点“出彩”的事,张伟挠挠头,憨笑着说真不知道从何说起。

“啥出彩?社区民警都是些杂事。邻里之间,可能因为一个眼神争吵起来,某家居民摆了废弃物占用了楼道,这都得你去协调。”

巡逻队员眼中的张伟>>

是个认真的哥们

10月8日晚10点,徐家社区内,

一辆红色的小型巡防车像往常一样发动起来。当晚巡逻的是张伟和小区巡逻队员徐曰伟、柳秀彬和吉延超。

徐家警务区1.89平方公里,有743户,包括2348名常住人口和2000余名暂住人口,责任民警就张伟一人。因为是开放小区,徐家社区以前经常有偷盗现象。为了社区的治安,张伟与徐家社区居委会沟通,专门招了8名巡逻队员,分成两组,每天在社区不间断巡逻。

说起这种社区联防的初衷,张伟打开了话匣子。“高新区20多万人口,一半是流动人口,而且租户多。流动人口多了,社会安定就是个大问题,经常有盗窃案件发生,需要加大警力巡逻,但警务室警员少,警力非常紧张,社区联防就能弥补这点。”

晚上10点到清晨6点之间,他们要对社区巡逻三次,每次巡逻覆盖社区各个角落。

“每个点都得巡逻到了,张伟这哥们看得可严了。”巡逻队员徐曰伟开玩笑地告诉记者,张伟怕巡逻队员偷懒,就想了一个高明的办法。他在社区各角落选取了12个点,分别安装信息钮,巡逻人员巡逻时,必须手持巡更棒到各点,在信息钮上触碰一下,巡更棒便会自动读取信息钮数据了。

几点到了哪,巡逻的情况啥样……完成整个巡逻任务后,巡逻人员再通过软件把电子巡更棒内存的信息传到电脑,就可以随时供人查阅了。

“如果巡逻与不巡逻一个样,巡逻多巡逻少一个样,巡逻与不巡逻没人知道,就没什么意思了。”张伟想出的这个监管措施,完全变被动为主动了。

张伟来后,还张罗着在社区里安装了59个摄像头。“安装摄像头很有讲究,在哪安,安几个,是否需要夜视效果?”张伟说,为了安这些摄像头,他围着社区转悠了一个多星期。

别说了,摄像头挺管用,自从有了监控,小区里再也没发生过偷盗事件,“倒是有辆自行车没了,没想到骑错车的人主动来警务室说明情况。”

“其实,不管是装摄像头还是巡

逻,主要起个威慑作用,想干坏事的人只要看到这些,就会有顾忌。”张伟说,对于社区居民来说,看到这些他们心里会更放心,有居民曾告诉他,“只要看到楼下有巡逻车,就可以安心睡觉了。”

社区居民眼中的张伟>>

是个干实事的主儿

就像常拿三好学生奖状的孩子一样,张伟年年都是所里的优秀民警。

舜华路派出所教导员刘文正说,张伟聪明,但是太低调了。2011年,还在牛旺警务区的张伟,为了鼓励辖区的义务治安员,自己掏腰包给协助维护治安的优秀者发奖金。“事后也没跟同事说,走访调查才发现的。”刘文正说,派出所内有这么优秀的民警,现在让普通民警都来学习,“也是他最早筹建的社区联防,现在各个派出所都在学习。”

2011年12月,盛世花园小区内,张伟偶然发现8号楼内一住户大量采购纸盒,便进入该住户家检查。“160平方米的房间,变成了一个包括办公室、车间、仓库在内的小工厂,当时近10名工作人员在屋内工作。”一位自称负责人的温先生解释,这是一家从事电子产品的科技公司。

“在居民楼进行生产加工,非常危险,因为很容易引发火灾,一旦引发火灾,居民楼的消防设施根本不足以在第一时间内紧急处理。”在查看了公司的营业执照之后,张伟向该公司下达了责令整改通知书,要求他们在5天内搬出居民楼。

因为白天大部分居民都外出,担心还有类似情况,张伟就联合物业公司晚上集中清理了一遍。接下来,张伟还联合高新区消防大队专门对该小区进行了一次消防检查。

“他就是那种干实事的主儿,我们这个开放小区,现在完全是封闭管理了。”徐家社区居委会副书记徐曰称,自从张伟来到社区,以前那些偷盗的混乱行为完全不见了。

“你们别宣传我了,我就是普通的民警,没有他们说的那么优秀。”采访时,这是张伟常用的口头禅。

婚礼跟拍无约定标准 消费者频频吃哑巴亏

本报96706热线消息(见习记者 陈玮 通讯员 王冰 杜陶羽)10月份随着新人“扎堆”结婚,婚礼跟拍服务投诉也逐渐多起来,不少消费者表示,由于婚礼跟拍事先无约定标准让自己吃了“哑巴亏”。

国庆期间结婚的小隋花费3500元,在婚庆公司选择了专业团队的婚礼全程跟拍服务。等拿到照片,才发现不少是房间陈设和伴娘,很少有新娘的照片。小隋找到摄影师,却发现对方

是一名计算机系的在校大学生,从没拍摄过婚礼现场,婚庆公司给了300元的费用就把他雇了过来。但由于没有事先规定明确照片的标准,小隋只得与婚庆公司协商解决。

济南市消费者委员会秘书长刘力说:“对于婚礼跟拍等一些需要主观评判的服务消费而言,消费合同应越细越好,尽量将双方达成的意向和承诺落实到纸面上,消费者还要注意保留消费凭证,以备维权需要。”

济阳公安抽调机关民警 开展“一对一”社区警务

本报96706热线消息(见习记者 蒋龙龙 通讯员 宋歌)今年4月份以来,济阳县公安局机关民警通过“一对一”的方式开展社区警务,通过民警包村的方式,深入基层为群众排忧解难。

据悉,济阳县公安局抽调80名机关民警服务辖区70个行政村。工作中,包村民警深入所包村居,逐户发放调查问卷,帮助群众解决困难。户籍民警开展“送证

上门”、“登门办证”等便民服务。交警民警结合道路交通安全突出问题集中整治,积极开展交通安全宣传教育进学校、进社区、进企业活动。

截至目前,济阳公安共发放警民联系卡5000余张,走访群众3283户,召开警民恳谈会519次,为群众办实事、好事563件,化解矛盾纠纷30次,取得了良好的社会效果。

城乡环卫一体化推行半年 大桥镇仍有村民乱倒垃圾

本报96706热线消息(见习记者 蒋龙龙)天桥区大桥镇城乡环卫一体化推行已半年有余,村里比原来干净了,但有些村民仍然不太习惯,有些村民乱倒垃圾,还有些村民朝垃圾桶倾倒牲畜粪便、秸秆和建筑垃圾。

针对目前存在的环卫难题,大桥镇党委书记李正友表示,大桥镇会加大考核力度,对环卫工作不认真的行政村及时批评、整改,工作懈怠的保洁员要及时解聘,通过宣传教育提高农民的环卫意识。

环卫所王新所长认为村民的环卫意识不强,一些村委会环卫意识淡薄是目前推行环卫一体化的主要困难。“有些村民乱倒垃圾,还有些村民朝垃圾桶倾倒牲畜粪便、秸秆和建筑垃圾。”

针对目前存在的环卫难题,大桥镇党委书记李正友表示,大桥镇会加大考核力度,对环卫工作不认真的行政村及时批评、整改,工作懈怠的保洁员要及时解聘,通过宣传教育提高农民的环卫意识。



小学生拍出微电影

22日,在济南纬二路小学,六年级的丁泽旭跟他其他6名剧组成员正在向老师们“推销”他们制作拍摄的微电影《则良影院进行曲》。据介绍,这部时长11分钟的微电影,是这7个小学生用了半个月的时间,由自己编剧、拍摄及出演制作而成,也是济南首部由小学生制作的微电影。

本报记者 王媛 摄

